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Mati¢ni broj studenta Ime i prezime Broj bodova

Zadatak 1. Odredite koje od sljedeéih ARMA jednadzbi
a) imaju stacionarno rjesenje: ,
b) imaju kauzalno rjesenje: ,

¢) imaju invertibilno rjeSenje: .
Na crtu upisite slovo ispred onih modela za koje vrijedi odgovarajuéa tvrdnja [11 bodova).
Xy +3Xe5 =20 + %thl - éZt—z,

cXi— X 0=12,-3% 1,

X - BX - X =2+ 1Zi-2,

- X+ 100 Xt—1 =2t + 321 + Lo,

X = BX+ 31X 0 =2 - 12,4,

Xi+ 32X — 3 Xi0 =2y — 4Zy 1,
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Zadatak 2. Za ARMA(1,1) proces (X;) koji zadovoljava
1
Xt - EXt_l = Zt + 0Zt—l7 t € Z,

gdje su Z; ~ WN(0, 02), nadite koeficijente 1; u linearnoj reprezentaciji X; = E;‘io ViZi_;.
Ao =1, ¢y =1077(14+100), j > 1, &

o =1, ¥y = 1079 (1—0), j > 1,

Yo =1, P = 10_7(_1 —106), j > 1,

- o = 15, ¥ :110_](1 +100), j>1,

. ’L/}o = 17 1/)1 = 10’ lb] = 107](1 + 109)7 J 2 27
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Zadatak 3. Za MA(2) proces Y; = Z; + 01Z; 1 + 027 o, t € Z, (Z;) ~ WN(0, 02), odredite
supremum gy (1) po svim realnim parametrima 6; > 0,02 > 01i o > 0.
A. %, & B. %, C. %, D. 1, E. %, F. niti jedna od navedenih vrijednosti.
Zadatak 4. Ako su X, ~ NID(0,02) i oxn(1) = 2 S0 (Xy — X ) (Xeq1 — X ), za koji u > 0
vrijedi aproksimacija

P(|ox n(1)] >u) = 0.1

ako je n = 100
A. u = 0.0165, B. u = 0.165, & C. u = 5.22, D. u = 1.65, E. u = 0.522,
F. u=0.0522,

Zadatak 5. Na grafu prikazanim uzorackim autokorelacijskim odn. parcijalnim autokorelacijskim
funkcijama (na osnovu uzorka duljine 600), pridruzite ARMA model koji ih najbolje opisuje:
) , ) [9 bodova].

CXi+ 2 X1 =2, W

X - iXi =7, 4

Xe=Zy+ 21+ %Zt72 - %thzh )

Xy =2+ Zy 3+ Zy e,

X, =2Z,+5Z_o,

X — 3 Xe1+ 3 X0 =7y,
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ACF(lijevo)) i PACF (desno) za uzorke iz zadatka

Zadatak 6. Nekaje Xy =pu+ 2+ Z;—1 + %Zt_g, t € 7, stacionaran MA proces s o¢ekivanjem
i € R, te neka su Z; ~ NJD(0,1). Ako je duljina uzorka n = 400, a X,, pripadna aritmeticka
sredina uzorka, koji od sljedec¢ih intervala predstavlja priblizno 95%-tni interval pouzdanosti za p.

A X,+2, B. X,+1, C. X,+4, D.X,+4, E. X,=+1, #F. nitijedan od navedenih.

Zadatak 7. Za slabo stacionaran ARMA(1,2) proces
1 1 1
Xe—gXe-1=2t — 521 — 522

odredite autokovarijacijsku funkciju yx (h) za odmak h = 1.
A 1/6,4 B.1/2, C.1/12, D. 1/4, E. 1/3, F. niti jedna od navedenih vrijednosti.

Zadatak 8. Neka su Z; ~ NJD(0,1), neka su ag, @; konstante veée od 0, tako da je ARCH(1)
proces X; = 0,7, gdje je 02 = ap+a1 X2, jako i slabo stacionaran. Odredite ocekivanje slucajnih
varijabli o7.

A (1 — a)?/(1 — a)?, B. /(1 — aq), C.ap/(1—a1), & D. (1—a)/(l—-ay),
E. ap/(1—1)?, F. a3/(1—a1)?,

Ime i prezime

UPUTE: Zaokruzite slovo ispred to¢nog/to¢nih odgovora. Nije dopusteno koristenje nikakvih po-
magala osim pribora za pisanje i brisanje. Ako nije drugacije naznaceno zadaci donose maksimalno
5 bodova. Rezultati i termini uvida u zadaée ¢ée biti objavljeni na web-stranici nastavnika unutar
tjedan dana.



